

EL NOTICIERO POPULAR

SALE Á LUZ LOS MÁRTESES, JUÉVES Y SÁBADOS NO FESTIVOS

ño II.

Ciudadela juéves 17 de Febrero de 1910.

Núm. 187.

Redacción: San Sebastian, 7

Precios de suscripción: 0'65 céts. al mes

Administración: José M.º Quadrado, 40

Á LA FRANCIA

A PESAR de que por telégrafo nos hemos asociado al duelo que experimenta la República Francesa, no podemos menos de atestiguar desde las columnas de este periódico, nuestro mas profundo sentimiento ante la catástrofe que sembrando el llanto por la vecina nación ha consternado y entristecido á los caritativos habitantes de Ciudadela que por tercera vez y en corto espacio de tiempo han contemplado horrorizados con la desgracia envuelta en la gloriosa bandera que un dia tremoló Juana de Arco se paseaba por encima de nuestras acantiladas rocas pretendiendo quizás hallar traducido en el murmullo de las olas el misterio de tanto infortunio.

Mas si la Francia llora hoy ante los peñascos que sin piedad sepultaron en el fondo de los mares á tantos hijos predilectos, séquense sus lágrimas y su corazón encuentre el consuelo necesario, al contemplar como los hijos de Ciudadela sin distinción de clases ni partidos, sin perdonar medio ni sacrificio alguno se han asociado á su dolor y todos á una cada cual dentro de su esfera han trabajado para que las desgraciadas víctimas encontraran en nuestro suelo el mismo descanso que un dia les hubiera proporcionado su amada patria al darles el postrero adios de despedida.

NUEVOS DETALLES SOBRE EL NAUFRAGIO DEL VAPOR "GENERAL CHANZY"

Anteanoche

Hallándose anclada en nuestro puerto parte de la flotilla francesa, buen número de sus tripulantes saltaron en tierra, notándose en nuestras calles mayor animación que de costumbre.

Los círculos y cafés estuvieron también muy concurridos girando el tema de todas las conversaciones sobre el asunto del dia.

Nuestra imprenta se vió muy visitada por nuestros compatriotas deseosos de conocer en detalle lo sucedido con motivo del naufragio del correo francés.

Apesar de nuestros esfuerzos no pudimos complacer las demandas hacia más allá de las once de la noche en que salió el primer número.

Á la Catedral

Pocos momentos antes de la anunciada hora para la celebración de los solemnes funerales en sufragio de las almas de los tripulantes y pasajeros de los desgraciados buques goleta «Martial» y el vapor «General Chanzy» los alrededores de la Catedral veíanse atestados de gente.

A las diez subían por la calle Mayor del Borne y Plaza de la Catedral, las tripulaciones de los tres torpederos surtos en nuestro puerto.

El Comandante Eng y la oficialidad durante el trayecto del muelle á la Catedral, han recibido del pueblo ciudadelano singulares muestras de respeto y simpatía.

Funerales

Si es cierto que en todos los grandes acontecimientos y en las más solemnes ceremonias, la nota más augusta la da siempre la Religión, no lo es ménos que el rasgo más simpático á nuestros ojos y á nuestro corazón cristiano, en el movimiento observado estos dias en Ciudadela al honrar la memoria de las victimas del naufragio, fué el de la mañana de ayer en nuestra Iglesia Catedral. ¡Qué sublime el lúgubre doblar de las campanas durante el Santo Sacrificio, las mismas que, cual misteriosas voces de nuestra Madre la Iglesia, asociándose al duelo de sus hijos, dejaron oír sus ecos plañideros y sus prolongados clamores, al tiempo de ser trasladados los cadáveres de nuestros hermanos franceses desde los muelles de este puerto al sagrado lugar de su descanso!

Como saben nuestros lectores, atentamente invitado estaba este vecindario por el Exmo. Sr. Obispo con el Ilmo. Cabildo, por el M. I. Sr. Alcalde con la ilustre Corporación que preside y por las demás Autoridades de Marina, Militares y Civiles, á los solemnes funerales que, en sufragio de las almas de los naufragos del vapor «General Chanzy» y de la goleta «Martial», ambos de nacionalidad francesa, se celebraron á las 11 de la mañana.

El interior del templo ofrecía imponente aspecto. Alumbrado por gruesos blando-nes, levau á base soberbio catafalco en cuyo basamento aparecían algunas coronas.

Ciudadela entera, sin distinción de clases con sus escuelas y colegios, entre éstos el de los PP. Salesianos, llenaba de bote en bote la espaciosa nave. Bien se puede decir que se ha respondido con cariño á la invitación de nuestras dignísimas Autoridades. Nuestra M. I. Corporación Municipal en pleno, ocupaba el lugar de costumbre, sentándose á continuación los señores Tenient Coronel y Capitan de Estado Mayor, los Sres. Oficiales de este destacamento, Sr. Representante del Comandante de Marina de esta Provincia, otros señores militares y distinguidas personalidades de respetable representación en esta ciudad.

En el ala derecha, y en larga hilera de sillas, se colocaron el señor Comandante de la escuadrilla francesa, acompañado del Agente Consular Sr. Mir, y los señores Oficiales francos de servicio, de la misma flota, ostentando sus brillantes uniformes. Buen número de Condestables de Marina, daban guardia de honor junto al túmulo, habiéndose situado lo restante de la Marina francesa en el espacio comprendido entre el catafalco y la parte derecha del Coro. En éste, ocupaba su silla presidencial el Excmo. Sr. Obispo, habiéndolo asistido asimismo á la fúnebre ceremonia el Ilmo. Cabildo, Rlo. Clero Catedral y Beneficial y los alumnos de este Seminario Conciliar. Fué celebrante el M. I. señor Arcediano, y por la Capilla de Música se interpretó magistralmente una grandiosa

Misa de *Requiem* del inmortal Mtro. D. B. nito Andreu.

En el solemne Responso, terminada la Misa, ofició de Pontifical nuestro Rdo. Prelado.

El admirable orden y religiosa compostura que se observó en la numerosísima concurrencia, es inequívoca demostración de la acendrada piedad que palpita así en el corazón de los Srs. Jefes, Oficiales y soldados franceses, como en el de nuestros compatriotas, confundidos unos y otros, y hermanados ante la inmensidad de la desgracia, cobijados por las mismas benéficas alas de la sacrosanta Religión.

Á la salida de la Catedral

A medida que la gente salía de la Catedral, iban tomando puesto en los alrededores de la misma para presenciar el desfile de los marinos franceses y autoridades de esta localidad, que han concurrido á los solemnes funerales.

Los chicos de la prensa ávidos de noticias, y deseosos de describir la imponente manifestación de duelo, á duras penas podían abrirse paso á través de la apiñada multitud.

Algunos fotógrafos de Ciudadela y otros varios mandados exprofeso por algunas revistas ilustradas nacionales y extranjeras han sacado multitud de fotografías.

Desde la Catedral y en medio de un compacto número de gente la comitiva se ha dirigido por la Plaza de la Catedral, calle de José M.^a Quadrado, Plaza Nueva, calle del Carmen, Plaza y calle de Alfonso III al Cementerio Católico, con objeto de depositar coronas sobre las tumbas que en tierra los restos de los naufragos del «General Chanzy».

En el Cementerio. - Discursos. - Coronas.

Una vez en el sagrado recinto y formados los marinos en dos filas adelantóse el Comandante de la segunda división de la escuadrilla de torpederos del Mediterráneo Sr. Eng, disponiendo la colocación de tres coronas ofrecidas por los tripulantes de los torpederos surtos en este puerto y otra por el Ayuntamiento de esta localidad.

Acto continuo dirigió la palabra á los circunstantes, haciendo constar en elocuentes y sentidas frases el agradecimiento de su nación para con España y particularmente para Ciudadela, de la que guardará tan gratos como tristes recuerdos.

Dirigiéndose á las autoridades civiles, militares y eclesiásticas, felicitólas por el celo desplegado en tan dolorosas circunstancias.

Seguidamente el Muy Ilre. Sr. Alcalde, en nombre de la Corporación que preside, contestó al Sr. Eng, agradeciendo las palabras pronunciadas y asociándose al honrado pesar que embarga á Francia.

Lo propio hicieron el Sr. Comandante de Estado Mayor y los M. Ilres. Sres. Arzobispo y Doctoral, ostentando respectivamente la representación del Excmo. Sr. Obispo y del Ilmo. Cabildo, dándose por terminada esta manifestación de duelo, en medio del más profundo y respetuoso silencio, del inmenso público allí congregado.

Enfermo á bordo

El distinguido oficial que á bordo del «Cognée» viene sufriendo ligera indisposición gripal, se halla bastante restablecido gracias á los cuidados desplegados por el

reputado facultativo de esta ciudad don José Comellas.

Otro saco de correspondencia

Ayer fué depositado en la estafeta de esta ciudad otro saco de correspondencia. Cuando nos personamos allí aun no se había abierto.

Dicho saco lo ha encontrado un marinero en el sitio llamado «Els Enderrusais» siendo conducido á esta ciudad custodiado por fuerzas de la Guardia Civil y Carabineros.

Más cadáveres

A las ocho de la mañana de ayer previas las formalidades de rigor se procedió al cepelio de los dos cadáveres que el día anterior fueron depositados en el Cementerio.

He aquí los datos que podemos ofrecer á nuestros lectores:

CADÁVER, NUM. 15.

Hombre de unos 60 años, barba imperial canosa; presenta una cicatriz en la región temporal izquierda. Cabello negro; calvo. Anillo sin inscripción en el dedo medio de la mano izquierda. Calza en el pie derecho calcetín color canela y zapato con tacón con piso de goma.

Lunar en la parte interna é inferior de la región femoral izquierda.

Se le ha dado sepultura en el nicho número 107, tabla lado Oeste cabeza Sur.

CADÁVER, NUM. 16.

Masa informe; perteneciente á las regiones torácica y abdominal de cuerpo de señora. Rastros de cabello negro. Ha sido enterrada en el nicho núm. 128, tabla, lado Sur, cabeza Este.

Los torpederos

A la una de la tarde de ayer miércoles llegaron al puerto de Mahón los torpederos «Cognois», «Galion» y «Carchimier» que formaban parte de la escuadrilla anclada en el puerto de Ciudadela.

Esta mañana á las ocho de la misma han salido para Mahón los torpederos «Fanfare» y «Cognée». Dicese que el «Sobreteah» ha recibido orden de quedarse en Ciudadela hasta nuevo aviso.

Mr. Eng

Por conducto fidedigno sabemos que el celoso marino francés que manda la escuadrilla francesa, está en extremo satisfecho de Ciudadela para la cual tuvo frases que pueden enorgullecer á los caritativos corazones de los ciudadelanos.

Dicho señor visitó por la tarde el cementerio católico escuchando del reverendo señor Bosch, la reseña detallada y minuciosa del sitio modo y forma en que están colocados los cadáveres de los súbditos franceses fallecidos en la catástrofe del «General Chanzy».

Acompañado después del señor Consul, el Comandante Eng ha devuelto las visitas recibidas expresando en cada una de ellas el agradecimiento por cuantos trabajos han realizado las autoridades en particular y el pueblo en general para consolar á Francia en medio del dolor que le affige.

Creemos, no obstante, el tener que hacer especial mención de las palabras de emocionante gratitud que dirigió al Rdnmo. señor Obispo, sobre todo al recordarle la magestad del culto y el orden admirable observado ayer durante la solemnisima función religiosa en la Catedral, no menos que las exquisiteces musicales en la misma gratuitamente escuchadas.

La Compañía Naviera Francesa

Hace unos días que se encuentra entre nosotros un representante de la compañía á que pertenecía el vapor naufragado en nuestras costas.

Según rumor que hemos podido recoger parece que la Compañía considera inútil cualquier tentativa que se lleve á cabo para el salvamento del buque; pues lejos de lo que se suponía que el mentado vapor hallábase descansando sobre uno de sus costados, puede casi asegurarse que sobre el fondo arenoso del sitio de la catástrofe solo existe un montón de astillas.

Fotógrafos

Son muchas las revistas ilustradas de España y del Extranjero, que han comisionado y han enviado fotógrafos para reproducir lo mas importante relacionado con el naufragio.

Entre ellos se encuentra el Sr. Sturia, de Mahón, comisionado por «La Ilustración de Paris», el Sr. Gomez por el «Nuevo Mundo» de Madrid, el Sr. Fayr por el diario «Daily Mirror» de Londres y el segundo jefe de Redacción de «Le Depeche Algerienne».

Merecido elogio

Plácenos en gran manera tributarlo á la brigada obrera y muy en particular á sus dignísimos jefes los Sres. Comandante y Capitan de Estado Mayor por los trabajos llevados á cabo con motivo de la tristemente célebre catástrofe del «General Chanzy».

Fueron ellos de los primeros en acudir al lugar del suceso y no escatimaron momento de descanso alguno para prestar los servicios que el deber les imponía y el corazón les dictaba.

Sirvan estas cortas líneas para expresarles nuestra gratitud y reconocimiento.

Igualmente nos cabe felicitar al benemérito cuerpo de la guardia civil y al de carabineros, felicitación que hacemos extensiva al pundonoroso jefe Sr. Martin Marin.

El Cuerpo de Telégrafos

Los telegrafistas Sres. Llorens, Comellas, Vaquer y Mercadal que tanto celo han desplegado en especial durante estos días, han costado una corona que será depositada, en nombre del cuerpo de telégrafos de España, sobre la tumba de los naufragos.

Sociedades y Corporaciones

A título de rumor podemos manifestar á nuestros lectores que se está trabajando activamente para realizar algún acto en pró de las víctimas de la catástrofe.

Se habla de elevar una exposición al gobierno español pidiendo instale un faro en el lugar del siniestro en previsión de nuevas catástrofes. Dicese que en conjunto elevarán otro al Presidente de la República Francesa Mr. Fallieres expresándole el sentimiento de nuestra ciudad ante la desgracia que ha sembrado el luto en el seno de tantas familias de la vecina nación.

Nosotros por nuestra parte nos adherimos á la demanda y aplaudimos esos sentimientos de caridad que tan alto hablan de la nobleza de Ciudadela.

El «Chanzy» en Palma

El paquebot naufragado estuvo en Palma en el mes de Agosto próximo pasado con 150 turistas.

El Sr. Palmer

Acaba de visitar nuestra redacción nuestro distinguido amigo y corresponsal de este periódico en Palma, señor Palmer con el objeto de despedirse para el punto de su residencia.

Debido á los múltiples trabajos que pesan sobre él, y dada la premura de tiempo nos suplica que desde estas columnas le despedamos de sus numerosos amigos.

Otros telegramas

Telegrama dirigido por la «Cámara de Comercio» de Mahón, al Ministro de Fomento:

MINISTRO FOMENTO.
Madrid.

Ante la inmensa catástrofe del vapor francés «General Chanzy» cree la Cámara Comercio Mahón un deber humanidad y conciencia reiterar peticiones que en 26 Octubre y 26 Noviembre de 1906 y con motivo del naufragio de los vapores «Ville de Rome» é «Isac Pereire» hizo al Ministerio del cargo de V. E. para que se aumenten faros costa N. de Menorca en la cual solo existe el de «Cabo Caballeria», pues terribles siniestros estos últimos años ocurridos en la expresada costa demuestran con elocuencia aterradora la necesidad imperiosa de dicho aumento de faros.

Presidente Cámara Comercio,
BARTOLOMÉ ESCUDERO.

Telegrama recibido en la Delegación del Gobierno de S. M.

ALCALDE A DELEGADO.

Ciudadela, 14.—13'30.

Acaba llegar escuadrilla torpederos cuatro se hallan en la costa recogiendo cadáveres y dos anclados antepuerto con vapor «Balear» recibido visita Comandante escuadrilla saludándome nombre Gobierno Francés agradeciendo servicios prestados por Autoridades y vecindario. Le he reiterado incondicional apoyo, hoy dos tarde llegarán faluchos conduciendo cadáveres recogidos que serán trasladados Cementerio Católico siendo recibidos por una comisión del Clero, por mi parte procuraré toda clase de auxilios y atenciones.

El Sr. Presidente de la Cámara de Comercio de Mahón, D. Bartolomé Escudero dirigió al Sr. Presidente de la de Marsella el siguiente telegrama en francés, que traducimos al castellano:

«La Cámara de Comercio de Mahón significa á la Cámara de Comercio de Marsella la expresión más profunda de dolor por la terrible catástrofe que ha sufrido el vapor «General Chanzy» y le ruega transmita en tan triste ocasión, á las familias de las víctimas y á la Compañía General Transatlántica, los sentimientos de la más viva compenetración.»

Telegrama del Delegado del Gobierno en Mahón al Gobernador Civil de la provincia en Palma.

Mahón, 11.—14'45.

En las costas de esta isla, se ha estrellado vapor francés «General Chanzy» naufragado tripulantes y pasajeros en número más de ciento.

Salé para el punto del suceso personal para prestar auxilios necesarios.

Mahón, 11.—16'30.

Las noticias que hasta ahora tengo del naufragio del vapor francés «General Chanzy» dice que sólo se ha salvado un pasajero llamado Bodez Marcel, de los ciento y poco de personas que iban en el buque entre pasajeros y tripulantes.

El superviviente ha ingresado en el Hospital de Ciudadela en donde está bien atendido.

Del Ministro de la Gobernación al Gobernador Civil:

«Lamento catástrofe vapor Chanzy. Deme noticias detalladas y cúide prestar auxilios necesarios.»

Este telegrama fue transmitido al Delegado del Gobierno en Menorca.

Telegrama del Viceconsul de ésta al Consul de Palma:

«He tomado las disposiciones convenientes para que todo vaya bien.

Tenemos aquí fuerzas de carabineros, guardia civil y soldados de la sección de E. M. que guarda la costa entera.

También tenemos soldados de infantería para guardar los caminos y evitar el robo y saqueo de cualquier cadáver y objetos del buque que las olas manden á la costa.

Han salido dos barcos en busca de los cadáveres y procurar salvar lo que se pueda del cargamento.

Obedeciendo órdenes de la superioridad, la central de telegrafos de Ciudadela no se ha cerrado durante toda la noche.»

Pidiendo el nombre de los supervivientes.

El Gobernador civil ha recibido el siguiente telegrama del Consul general de España en Orán:

Orán 12 (10'35.)

Numerosas familias naufragos «General Chanzy» piden noticias.

Ruego escarecidamente telegrafie nombres de los salvados, si los hubiere, y si entre ellos se se halla Signor Sanchidrian.

TEJADA, Consul España.

El Gobernador contestó al anterior telegrama con este otro:

«Tengo sentimiento participarle que del naufragio del «General Chanzy» solo se ha salvado un pasajero llamado Marcel Redel ó Bader, empleado Aduanas.

He dado órdenes para que se tomen las medidas necesarias para recoger cadáveres y efectos del buque que puedan encontrarse.»

Noticias oficiales

Del Delegado del Gobierno en Menorca ha recibido el Gobernador los siguientes telegramas:

Mahón 12 (13'30).

La gruesa mar reinante impedido hasta ahora explorar los sitios próximos al lugar donde se halla sumergido el vapor «General Chanzy».

A medida que calma el temporal, se hacen exploraciones.

Hasta ahora no aparece mas que el superviviente que tengo telegrafado á V. S.

He enviado al teniente de la guardia civil y una sección de la «Cruz Roja» para que ayuden á los auxilios y el Alcalde de Ciudadela me pide dos parejas para custodiar los efectos recogidos.

Ruego á V. E. autorice su concentración dicho objeto.

Tengo dadas órdenes alcaides y carabineros para recogida cadáveres y darles cristiana sepultura, así como custodiar efectos y despojos.»

Mahón 13 (13'20).

Hasta ahora no ha podido identificarse ningún cadáver.

El temporal los sacude contra los escarpados, mutilándolos é incrustando en las rocas los trozos de ropas y cabelleras.

Sin buques de vapor que los recoja, se hacen imposibles las operaciones desde tierra, á pesar del buen deseo y de los esfuerzos que se hacen.»

Mahón, 13 (12'15)

El 11 se recogió en Ciudadela un cadáver mutilado.

Ayer se vieron flotar 30 cadáveres y se intentó, con las dos barquillas de la Arrendataria, retirarlos, habiendo sido imposible por su escaso tonelaje y por navegar á la vela.

Va aumentando el número de cadáveres y es grandísima la cantidad de objetos que flotan, siendo imposible desde tierra poderlos retirar.

Se hace indispensable la venida de un buque de vapor para recogerlos, pues el temporal vuelve á recrudecer y es muy de temer que la corriente lo arrastre todo y que los merodeadores lo hagan desaparecer, á pesar de los esfuerzos de los carabineros y de la guardia civil, que están custodiándolos.

Ya sea por la Compañía dueña del vapor «Chanzy» ó por los Gobiernos francés ó español, urge la venida de un buque de vapor, por lo menos, si se han de salvar los infinitos restos que flotan.»

ULTIMA HORA**Identificación de otro cadáver**

Esta mañana se ha procedido á dar sepultura provisional al cadáver de Mr. Eduardo Bolondo, que ha sido identificado merced á las señas que la familia del finado facilitó al Sr. Mir.

Este cadáver, al que se le ha asignado el n.º 17, fué hallado entre los restos del buque naufragado que el oleaje arrojó entre las rocas, costando indecibles esfuerzos su extracción.

A pesar de presentarse muy mutilado ha sido posible venir en conocimiento de que se trata de un hombre de unos 60 años de edad, de estatura más que regular, de piel blanca, manos finas, dedos desprovistos de anillos y cabellos grises.

La mayor parte de cadáveres hasta ahora hallados iban completamente desprovistos de prendas de vestir. Los menos llevaban calcetines y zapatos. Mas el del Sr. Bolondo, del que nos ocupamos ahora, llevaba camisa blanca con las iniciales E. B. entrelazadas y botonadura de nacar. Se le ha inhumado en el nicho n.º 1 de la sepultura n.º 57.

—=—

Acaba de hacerse á la mar, con rumbo al lugar del naufragio, el torpedero «Salvataje» conduciendo a bordo el consul en esta plaza Sr. Mir.

—=—

Imprimiéndose este número, hemos recibido un atento B. L. M. de la Comisión Organizadora invitándonos al acto que tendrá lugar el próximo domingo á las cuatro de la tarde y que consistirá en depositar tarjeta en el domicilio del Agente Consular de Francia. Agradecemos la atención

ANUNCIOS

LEGIA LIQUIDA

Higiénica

LA SUIZA

Aromática

Garantizada, la mejor y sin rival, para el lavado doméstico del hogar

No hace olor á cloro ☉ No quema la ropa

NO PERJUDICA A LA SALUD

De venta en los principales establecimientos de esta ciudad.

PIANOS

VERDADERA OCASION

Hay dos para vender á un precio sumamente médico.

Para informes dirigirse á El BAZAR de D. Francisco Pons.

Calle Nueva, 27.—MAHON.



SE compran acciones del «Banco de Ciudadela» á 80 p. S de prima. En esta Imprenta informarán

PARA ALQUILAR

Lo está la casa núm. 24, calle de José M.^a Quadrado, Ciudadela.

PARA VENDER

Lo está un hortal sito en el camino *Son Rafael*, esquina á la playa del faro del puerto de esta ciudad, con casita, cisterna y todas las dependencias para el servicio doméstico.

Para mas informes dirigirse á esta Imprenta.



DICCIONARIO POPULAR UNIVERSAL DE LA LENGUA ESPAÑOLA

Compilado y dirigido por

D. LUIS P. DE RAMON

Lexicógrafo

Se halla de venta en esta Imprenta.

Colligite fragmenta.

Recoged sellos usados, monedas antiguas ó extranjeras y papel estanco para el sostenimiento de niños pobres destinados al sacerdocio, y enviadlos al Despacho de la Obra de Belén, Caputxas, 4 entr^a, Barcelona.

NUEVO FOLLETO

LA CARTA DEL OBISPO SEVERO

Interesante y curioso folleto en que se pueba con sólidos argumentos la AUTENTICIDAD DE DICHA CARTA y se resuelven las objeciones de los que la impugnan.

Tan importante folleto se vende en esta imprenta al precio de 25 céntimos.

MISCELANEA

Ó SEA

Compilación de trabajos literarios

ORIGINALES DE

D. FRANCISCO CALAFAT, P.BRO.

CON CENSURA ECLESIASTICA

Este folleto por su asunto interesantísimo, en el cual nuestro paisano ha recopilado una multitud de artículos, publicados por el mismo, en algunas publicaciones católicas de esta Isla, se halla de venta en esta imprenta al precio de UNA peseta.

PARA VENDER

Lo están una casa calle del Asalto número 22, otra en la calle de Santa Clara n.º 18 y un hortal sito en el callejón de la Plaza de Colón.

Para informes dirigirse á D. José I. Anglada.



CIUADELA

IMP. DEL SAGRADO CORAZÓN DE JESÚS.
1910.

TIPOGRAFIA, LIBRERIA, ESTAMPERIA
Y CENTRO DE SUSCRIPCIONES DEL
SAGRADO CORAZÓN DE JESÚS
40, CALLE DE JOSÉ M.^a QUADRADO, 40

En este establecimiento, se acaban de recibir toda clase de objetos de escritorio, juegos para niños, libros religiosos, estampas, alfileras, imperdibles, medallas del Niño Jesús de Praga, estatuitas de varios santos, rosarios, papeles convenientemente preparados para pegar en los cristales y otros muchos artículos, todo á precios muy económicos.